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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

közművelődési és társadalmi hetilap.

A kéziratok a srarkesílöségher küldendők. 
Mustrátok vIhwkk néni mlnrnnk.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előfizetéseket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI Ó8 TÁRSA.

Szülői gondok.
(K.) Még csak pár nap és bezár­

ják az iskolák kapuit. A jókedvű 
vidám diáksereg élükön a most érett­
ségiző gondtalan fiatalemberekkel, 
kitörő boldogsággal oszlik majd 
szerte-széjjel. Mindenki, akinek csak 1 
egy kis köze van az iskolákhoz, 
örül a napsugaras, aranyos szünidő­
nek. Egyedül csak az érettségizők 
szüleiknek lelkében százszorozódnak 
meg a szülői gondok. Mi lesz most 
ezután gyermekeikkel, milyen élet- . 
pályát válasszanak azok, hogy az 
életben sohase szenvedjenek hajó­
törést. A pályaválasztás nehéz kér­
dése csakhamar megzavarja az 
iskola padjaiból kikerülő gyermekei­
nek örömét is. A matúrát követő 
nagy szabadság pár hét alatt szerte­
foszlik és előáll az élet súlyos kér­
déseivel, mi lesz most, hová fordul­
janak, mihez is kezdjenek.

A pályaválasztás sok aggodal­
mat, kétkedést, gondot okozó kér­
dése a mostani időkben sokkal ne­
hezebb, mint volt a háború előtt. 
Szegény szülők a ti sok ezer gond­
jaitok között most minden bizonnyal 
a legnehezebb, legterhesebb kérdés 
az, hogy mit csináljatok gyerme­
keitekkel? Az életben való boldo­
gulásnak annyi sok lehetősége és 
annyi sok akadálya van, hogy fog­
lalkozást kereső, életet kezdő gyer­
mekeknek a legmegfelelőbb tanácsot 
az ő képességeiket ismerő szülőik 
adhatnak. Az élet nagy iskola s jaj 
annak, aki meg nem felelő életpá­
lyát választva meghasonlik vagy 
nem képes megállani helyét, mert 
ha valaki az életben megbukik, annak 
nagyon nehéz lesz a pótvizsga.

Szülőknek tehát rendkívül nagy 
megfontolással és alapos, az adott 
és rendelkezésre álló körülményeket 
figyelembevevő, gondos körültekin­
téssel kell segítségére lenni gyer­
mekeiknek pályájuk megválasztásá­
val. Minden legcsekélyebbnek látszó 
akadályt szemügyre kell venni. Jobb 
százszor jól megrágni a dolgokat, 
mint egyszeri, felületes döntéssel 
örökre elrontani gyermekeik jövőjét, 
boldogságát.

Ha alaposabban vizsgálat alá 
vesszük az egyes életpályákon való 
boldogulási lehetőségeket, arra a 
meggyőződésre jutunk, hogy a meg­
élhetésnek legbiztosabb bázisát az 
áldott kenyerettermő föld nyújtja. 
Nincsen nagyobb úr a gazdánál. O 
senkivel sem cserélne, mert függet­
len, nem parancsol neki senki és 

megélhetésének, sőt gazdagodásá­
nak alapja a föld minden körülmé­
nyek között biztos. A mai kor nagy 
tülekedésében nagyon nehéz a meg­
felelő elhelyezkedés és azért egy 
percig sem habozzon a pályaválasz­
tás kérdésénél az, akinek a nyugodt 
megélhetéshez elegendő birtoka van 
vagy lesz. Ne hagyjuk el semmiféle 
csalogató ábrándért a drága, termő 
rögöt és szeressük ezt, ragaszkod­
junk hozzá; mert csak ez őrizett 
meg eddig is minket és nemzetünket.

Egy jól kereső iparos sem cse­
rélne senkivel. Dolgos két keze, 
okos, értelmes esze bizton meg­
teremti neki is a napi kenyeret. 
Nagyon hasznos és üdvös lenne, ha 
nagy megbecsüléssel viseltetnénk az 
iparos életpályák iránt és fiainkat 
úgy nevelnénk, hogy azok közép­
iskolai tanulmányaik után is szívesen 
és örömmel választanák élethivatá­
sukul a különböző, minden tiszteletet 
megérdemlő ipari foglalkozásokat. 
Nekünk, kisebbségek életét élő ma­
gyaroknak rendkívül becsesek az 
ipari foglalkozások, mert ezek is, 
akár csak a föld, a legteljesebb füg­
getlenség mellet eléggé biztos meg­
élhetést biztosítanak számunkra. Egy 
képzett, szorgalmas és munkás ipa­
ros az élet viharában, legyen az 
bármilyen nagy is, sohasem fog el­
veszni. Ugyanezeket mondhatjuk el 
a kereskedői pályákról is.

A legtöbb szülőnek minden vágya 
az, hogy gyermeke középiskolai ta­
nulmányainak befejezése után hiva­
talnok legyen. A mai körülmények 
között azonban az állami hivatalnoki 
pályákon nekünk magyaroknak nem 
sok reményünk lehet. Eltekintve 
attól, hogy elvétve talán egy-két 
magyar ember is el tud helyez­
kedni itt-ott állami hivatalokban, de 
ez ma oly ritka eset, hogy gyer­
mekeink pályaválasztásánál figye­
lembe sem jöhet. A magánhivatal­
noki állás is inkább csak címet, mint 
anyagi jólétet nyújt.

Nem sok reménnyel kecsegteti 
a jövő a diplomás pályákat választó 
gyermekeinket. Általános a panasz, 
hogy ma az orvosi, mérnöki, ügyvédi 
pályák túl vannak zsúfolva. Ezeken 
a pályákon aki boldogulni akar, 
annak rendkívül hosszadalmas és 
fáradságos tanulmányok elvégzése 
után is sokat kell küzdeni az élettel.

Általában véve a dolgokat azt 
mondhatjuk azonban, hogy minden 
életpálya lehet rossz is, de lehet jó 
is, mert ember a válogatottja. Aki 
dolgozni akar az még a jég hátán 

is megél. Éppen azért mielőtt gyer­
mekeink a kiválasztott életpályájukon 
az első lépést megtennék, a tarisz­
nyájukba utravalóul tegyük : Legye­
tek mindég szorgalmas, dolgos, küz­
deni tudó, jóravaló derék, tisztessé­
ges emberek.

Lévai lelkek tüskésdrótja . . .
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL •

A világháború sok mindenen keresztül 
húzott elválasztó vonalat. Még az emberi 
természetet is elmetszette. Az élet viszo­
nyai megváltoztak és ez átformálja az 
embereket bensőleg is az uj kor képére, 
melynek homlokán előbb jelennek meg a 
ráncok barázdái, mert manapság a gond olyan 
búsan kuvikol minden ház fölött, mint fekete 
éjszakában a bagoly a betegszoba kiszűrődő 
vékony fénysugaránál. Ma többé-kevésbé min 
denki beteg így mindnyájunk fölött ott kuvikol 
a képzeletbeli fekete madár. Az emberek ke­
délye betegedett meg ebben a városban. 
Hiába Keresnek erre orvosságot a különféle 
szórakozásokban, mindezekből hiányzik a 
régi lévai élet igazi íze, színe és zamata, 
melyre a világban szétszóródott, valaha Léván 
megfordult s itt bele kóstolt emberek is olyan 
szívesen emlékeznek vissza, nem csupán azok, 
akik hátralévő idejüket itt élik le az oroszlán 
címeres városban. (Ugyan hogyan is marad­
hatott ki a címeréből a ludfertály, mint a 
régi lévai idők kedélyes jelképe ?)

Bizony változik napról-napra a város 
kü'ső képe s ezzel teljesen átalakul a belső 
lelke is Néha sikerül bekukkantanom a nyitva 
felejtett utcaajtókon némely lévai sikátorok 
bán, az oleánderos udvarokon öreg anyókák 
üldögélnek fehér vászon főkötőkben, ekkor 
úgy érzem, hogy a régi lévai lélek villan 
meg előttem egy pillanatra, a városnak az a 
lelke, mely még ott lebegett a borjúfejű köve- 
zetes utcák fölött, ahol a kis házak apró 
kertekkel voltak beszegve az utcák felöli 
részen és eleven színekben viruló georginák 
mosolygó feje bólongatott a járókelők felé, 
mintha csak azt súgták volna ékes virágnyel­
ven : hozott Isten erre mifelénk 1 Az igaz, 
hogy a piacon reggelente a mai kaszárnya 
helyén levő major istállóiból kihordott friss 
trágya párolgott ebben az időben, de hát ma 
sem illatosabb a város ennél A régi kézmű 
iparos városból az idő forgásával inkább 
kereskedő város lett s ez a forgalom uj illatok 
egyvelegét termelte ki az utcákon, de hát el 
kell szenvedni, mert a forgalom trágyájában 
kel ki a pénzmag A pénznek pedig köztu- 
más szerint nincsen szaga, aminthogy a friss 
kenyér illata is merőben elüt a föld vagy a 
trágya szagától, noha az aranykalászt ők 
segiiették szárba bomlani, amelyben a kenyér 
magva termett.

Ebbe az ódonszagu Írásba nem igen 
illik bele ez a manapság divatos modern ki­
fejezés. hogy Lévának ma már teljesen más 
a mentalitása mint a háború előtt volt, de 
hát ez szemmellátható valóság. A társaséleten 
vehető észre ez legelsősorban és legkiütkö- 
zőbben. A mai társaséletből szállott el az a 
bensőséges meleg kedély, melyet nem az 
alkohol választott ki a lélekböl, hanem a régi 
lévaiak jellemző sajátossága volt s nemcsak 
a szőlőhegyeken, a néhai Zöldkertben, meg 
a Kolibal-kertben élte ki magát, hanem min­
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denütt kísérője volt állandóan az embereknek, 
azért volt több színe és nagyobb értéke az 
életüknek, noha a mindennapi kenyérért akkor 
is csak meg kellett dolgozni, de ebben a 
munkában az emberek természete szerint több 
volt a szívesség, mert több volt a kedv is 
mint ma.
' Az a sokat emlegetett lévai .lélek" hogy 
megtudta fogni a „gyütt-ment" embereket is, 
akik bensőségesen összeforrva vertek itt 
„gyükeret", mert kedvesnek találtak Léván 
mindent, a kis várost, a kis város barátságos 
arcú embereit, akik kinyújtott kézzel és nyílt 
szívvel közeledtek egymáshoz. Szépnek talál­
ták a csobogó Perecet és két partján a marga- 
retás réteket, az öreg várat, mely méla ko­
molysággal századok óta uralkodik a zöldeló 
rónán s távolból a Garam csillogó mosolyát 
vetíti a sötét romokra, holott jól tudja, hogy 
az ő ideje már régen lejárt s csupán a lel­
kekben égő kegyelet ismeri el további ural­
mának jogát, amit történelmi alapon szerzett.

A szőke Perec, a virághimes rétek, az 
édes gerezdeket termő lankás hegyoldalak, az 
örök némaságában is beszédes öreg várat 
körüllengő levegőből lelkezett és inkarnálódott J 
hajdan az a jellegzetes lévai lélek, mely az 
idő múlásával észrevétlen feloldódik abban a 
levegőben, amely hajdan megszülte és kifej­
lesztette? Ez a különleges levegő itt leng még, 
aki keresi: megtalálja, de a karakterisztikus 
színű lévai lelket hova-tovább már hiába ke 
ressük benne, nem találjuk meg soha többé, 
ha egyszer végleg kiöli a — politika, amely 
talán sehol sem húzott olyan tüskésdrótos 
elválasztó vonalat egy város lakóinak lelke 
közé, mint Léván I

C IK K - C A K K.
Sajnos én távol vagyok az otthontól, de 

a messziről is gyakran gondolok haza, a kis 
városra, mely az én gyermekkoromóta majd 
nem mégegyszerakkorára nyújtózkodott. A 
régi bolgárkerék eltűnt, apró házak termettek 
a szántóföldeken s a város elérte az Ó Lévát, 
melynek pincéiben hallgat a Múlt, a régi Léva. 
A mostani helyén a vár volt, körös-körül 
mocsár övezte s a török sokszor beleveszett 
az ingoványba, ha észnélkül rohamozta meg 
a falakat. Egyszer fent jártam a fellegvárban 
s a falban lévő köveken, azt hiszem az egyik 
ablaknyiláshoz közel, régi patináju neveket 
találtam bekarcolva, talán valame'yik régi 

i vitéz karcolta be, hogy igy üzenjen a Jövő­
nek s mi észre se vesszük a vitéznek a tör­
ténelemből felénk nyújtott karját, mely azon 
a pár néven keresztül elevenné válik. Kedves 
Olvasó, ha te egyszer felmész a várromokra, 
keresd meg ezeket az ákom bákomokat, azt 
hiszem téged is meg fog ragadni a hajdani 
századok forró levegője, hősi romantikája, 
mikor még tábor tűz mellett s jó bor mellett 
várták, hogy mit hoz a holnap ?

Igen, ha haza gondolok, mindég eszembe 
jut a vár, melynek életéről, mindég keveset 
tudtam s azt hiszem, most sincsenek a vá­
rosban többen olyanok, akik bővebben eltud­
nák mondani, hogy itt és itt, ezen a helyen, 
ez és ez volt, ennek a nevezetes személynek 
a háza volt, vagy itt volt a vitézek híres 
találkozója, korcsmája, mulató helye. Vagy 
kik voltak a régi híres céh-mesterek, mivel 
tűntek fel, milyen volt az életük, örömük, 
bánatuk? Legfeljebb 60—70 év előttig tu 
dunk visszalapozni, a múltba, de azután olyan 
homály borul a múltra, melyben csak a fan­
tázia képes némely valószínűtlen követkéz 
tetésre. Pedig milyen jó volna valami bizto­
sat is tudni a régebbi múltról. Valószínűen 
a régiek is Lévában is, használták az irás 
mesterségét s kellett maradni utánnuk valami 
írásnak, de hogy hová lettek, senki sem tudja 
Eldobták, elporladtak, pedig milyen értékes 
lenne egy betű is 400 —500 évelőttről, mely­
ben egy atyánkfia tesz vallomást, akár a 
borjú hús áráról, akár a keresztelőről. Ezek 
büszkeségei lennének a jövendő Múzeumnak. 
Ezenkívül szeretném tudni; vannak e a város 
birtokában régi iratok? L'gy hallottam, még 
jó pár évvel ezelőtt, hogy a városház pad­
lásán hevertek ilyen régi iratok, egy bará­
tommal F. Í vel, aki egyébként tudós rajon­
gója a régiségeknek, fel is akartunk látogatni 
a padlásra, hogy széjjel nézzünk s pár érde­
kesebb iratot feldolgozzunk a nyilvánosság 
számára, azonban az érdekes látogatáshoz 
nem jutottunk, pedig azt hiszem, Léván a 
városház padlásnak a felkutatása nem is lett 
volna minden érdekesség nélküli. Vájjon, ha 
voltak ilyen régi iratok a városház padlásán, 
hol vannak most, miután az épületre még 
egy emeletet húztak ? Tudom vannak lelkes 
rajongói még a régi Lévának, akik utánna 
fognak nézni ezeknek a dolgoknak Talán a 
Muzeum ezzel is gyarapodni fog. De lehet­
nek még családok Léván, akiknek kezében 
van valami régi irás, vagy tárgy. Tudom 
nehéz ezektől megválni, mert ezek valahogy 

nagyon odanőttek az emberekhez, hiszen 
esetleg még valamelyik szép apa keze nyoma 
látszik rajta. De még is mutassa meg lega­
lább a krónikásnak, aki feljegyezné s elmon­
daná a történetét itt e lap hasábjain, már ez 
is nagy eredmény volna, mert legalább tudná 
a nyilvánosság, hogy mi is volt, vagy van 
még a régmúlt Lévából Léván. Jellemző a 
régiekre, hogy nem igen volt érzékük az 
ilyen kincsek iránt. Például a takácsok utolsó 
céhmestere 10 évvel ezelőtt minden lelkiis­
meret furdalás nélkül feltüzelte a céhládát, 
mely pár száz éves volt, persze az iratok is 
a lángok martalékai lettek. Már ő is a más­
világon van és sokat gondolok a takácsok 
utolsó céhmesterére, aki minden megilletődés 
nélkül megsemmisítette a lévai takácsok tisz­
tes Múltját.

Ezzel felkérem Ky t, hogy nézzen utánna 
Léva kincseinek s bolygassa meg kicsit a port. 
hogy ládafiából előkerüljenek a régi ima­
könyvek, levelek, szerződések, céhbeli iratok, 
szőllök jegyzőkönyvei, egyházak jegyzőköny­
vei, régi felköszöntők, esetleg régi amatőr 
irodalmárok novellái, regényei stb., hiszen 
F. I nek a kezébe én is adtam egy 100 év 
előtti Írást, mely egy kalandos bűnügyi törté­
netet tartalmaz. D. S. akitől én kaptam, azt 
mondja lehet, hogy az ő ' szépapja volt a 
szépiró. Nem tudom, hogy F. I. milyen meg­
állapításra jutott ebben az ügyben, minthogy 
távol van, még nem jutottam vele összeköt­
tetésbe, pedig egyik vágyém az; hogy fel­
fedezzünk egy régi lévai .szépirót “

** *
A futbal óriás tömegeket mozgat meg 

városunkban. Azonban felhívom az ifjúság 
figyelmét a sportok egyéb ágaira is. Különös­
képpen az atlétikát űzzék nagy előszeretettel, 
mert ahoz mindnyájan könnyen hozzáfér­
hetünk s ha nem is érünk el nagy ered­
ményt, az nem baj, az a fontos, hogy erő 
södünk közben, a testünk rugalmas, friss 
lesz s még öreg korban is nélkülözhetetlen 
lesz számunkra az atlétika, mely ifjúságtól 
elkezdve az érelmeszesedés leghálásosabb 
gyógyszere szerintem. A sport pálya azétt 
keletkezett Léván, hogy mindenki sportoljon, 
de nem azt jelenti, hogy mindenki futbaloz 
zon ir, hanem azért futbaloznak is a pályán, 
hogy a tömeget atlétikájának, a futbal szerzi 
még meg egyenlőre nálunk a sportnak a hí­
veket s az eszközöket, hogy majdan az atlé­
tikai versenyek is hasonló magas nivón mo­
zogjanak. □

Csak azért is Dupla Miska!
— Régi alkotmányos eset. —

A múlt század végén történt ez a, ma­
gába véve szinte Mikszáth tollára kívánkozó 
liistória, melynek majdnem közvetlen szemlé­
lője voltam, tehát lekellet Írnom, mert vala­
kinek lekellett Írnia.

Jó nevű, módos szikincementi falu a 
történet színhelye, melynek alig néhány csa­
ládból álló intelligenciája, ősi magyar virtus 
szerint, ahány láb, annyifelé húzott. Amilyen 
békével megvoltak egymással szemtül szem­
ben, eltarokkoztak egymás közölt mester a 
pappal, tiszteletes az ispán úrral, a jegyző > 
valamennyivel; épugy ontották egymásra, i 
egymás háta mögött a tüzet, melynek láttára | 
és hallatára az atyafiak t. i. a .parasztok" ; 
csendesen mosolyogtak a bajusz alatt, gon- , 
dolva magukban: jó nekünk, ha .plundris" 
uraimék egymás között tülekednek, kevesebbet 
kérnek és várnak mitőlünk I

A plébános valóságos mefisztói lélek, a 
falusi plébánosokat jellemző karakterisztikus 
tulajdonságokból nála a legtöbb teljesen 
hiányzott, de annál több volt benne abból ami 
a rókát jellemzi Legkedvesebb foglalkozása 
volt a pipázás, meg a semmittevés, no meg I 
az emberszólás, legjobban gyűlölte a betűt, 
még a Biblia betűjét sem véve ki Egy hiva­
talos levél megírása, egy akta beiktatása, 
valóságos penitencia volt ránézve. Akkor volt 
boldog, ha nagyokat hallgathatott, mert a 
szakácsnéja ugyancsak hangos volt. Ha vélet­
lenül egyszerre két hivatalos levelet kapott, 
ami néha-napján mégis csak megesett, azon­
nal küldött a mesterért, hogy jöjjön azonnal 
és segítsen rajta, végezze el a vasárnapi 

litániát, iktassa be a hivatalos leveleket, mert 
ő már nem győzi a tömérdek hivatalos, semmi 
jövedelmet nem nyújtó dolgot.

A rektor ? Régi typus, izig-vérig furfang 
és Tréfa a javából, csupa kedély, anekdota, 
vicc, a legnagyobb kalefaktor. aki hét vár­
megyében ritkította párját. Minden huncut­
ságnak apja, atyamestere, minden tréfának 
végső oka és forrása. Benne a saját papja 
igazán emberére talált Össze-össze akasz­
tották a tengelyt, de mert a nép papját nem 
igen szerette, vele szemben mindig a rektor­
nak volt és lett igaza. És ezt az előnyös 
helyzetét, nagy ügyességgel és szerencsével 
a maga javára tudta kiaknázni, tiszteletes 
uramnak nem kis bosszúságára.

A jegyző ? A nép nyelvén .strimflis 
tekintetes", mert térdnadrágot meg vadász­
harisnyát viselt Igazi gentry fiú. Ő volt az 
a hivatalnok Jákófalván (a név mellékes) aki 
mindenütt található volt, de az irodában csak 
akkor, ha véletlenül hivatalos vizsgálatot 
kellett várnia. Szenvedélyes puskás, bátor 
szoknyavadász, különösen a kukoricásokban 
és amint ő maga mondotta, rendszerint si 
kerrel is foglyászott, de nem mindig csak a 
kakasokra.

Levedlett a faluháza, melyben a jegyző 
lakott, megkellett csinálni, megkellett reperálni. 
Mégis csinálták éppen Dupla Miska bírósá­
gának az idejében. Mihály Mihály volt ennek 
a bizonyos bírónak a becsületes neve, de 
caak Dupla Miskának ismerték jól minden 
felé. Jól is ment minden, mert az áldomás 
sem hiányzott. Hiába, a kerék is csak úgy 
forog jól, ha bőven kenik. Hanem az, hogy 
15%-os pótadót kellett kivetni és fizetni 
Jákófalván s éppen Dupla Miska biróságában, 

egy kis bajt okozott éppen Mihály Mihálynak 
a bírónak. A jákófalviak még nem ismerték 
mifán terem a pótadó s mikor fizetni kellett 
minden adóforint után (még a forintos világ 
bán történi) még 15 krajcárt a falu javára, 
majdhogy ki nem tőrt a jákófalvi forradalom, 
mert az ő elődeik primási nemesek voltak, 
noha ők vastagnyakú kálvinisták, s azt állí­
tották, hogy az ő nemességükkel együtt jár 
a „nem fizetünk “ Bezzeg volt mit hallani 
Dupla Miskának, a nép emberének a felséges 
néptől I Mégis fogadta de szentül, hogy mig 
ő biró lesz, nem épül a falu .fundusán" 
még egy árva libaól se, az bizonyos I

Nagy detektív tehetség volt ez a biró, 
ezt csak úgy mellesleg említem fel, mármint 
Dupla Miska uram őkigyelme. Valósággal 
egy magyar Scherlok Holmes veszett el benne. 
A jegyző, az ő bírósága idejében, csodálatos­
képpen mindent, de mindent tudott, ami csak 
megtörtént vagy megtörténhetett, esetleg meg­
történhetik a faluban. Hogy milyen találékony 
talentum volt, feltűnően mutatja Vargáné 
asszonyom esete, a 100 forintos bankóval. 
Ez a bizonyos bankó valósággal elveszett, 
eltűnt hirtelen, mintha csak a föld nyelte 
volna el Ámbár a bankó visszatérése, meg­
találása nagy jutalommal kecsegtetett, mind 
hiába, a bankó odavan örökre. Pedig a csend­
őrök nagyon melegen érték mert, majdnem 
az eltűnés pillanatában toppantak be biró 
uram udvarára, ahogy odaszaladt Vargáné 
asszonyom is, a 100 forintos bankó eltűnése 
irányában. Mentek is azonnal nyomozni, biró 
uram, mint hivatalos személy kisérte őket s 
maga is részt vett az eljárásban, de minden 
hiába. A bankó eltűnt, elveszett, mintha csak 
a föld nyelte volna el örökre (Folyt, köv.)
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Különfélék.
Suttogjatok Koháry jegenyéi . . .

cim alatt pár hét előtt Koperniczky Kornél 

trillából megjelent cikkünk kapcsán, melyben 

felhívtuk a társadalom figyelmét a pusztu­

lásnak indult Koháry emlékre, Szabó László 

építész, a lévai ipartársulat elnöke, nemes 

elhatározással védelmébe vette az ősrégi em­

léket és jelentékeny áldozatkészséggel teljesen 

újjá renoválta, hogy tovább hirdesse „a 

végek dicséretét' az utókornak, azon a föl­

dön, amelyet hajdan a magyar és török 

vitézek vére festett pirosra. Régen volt, hogy 
Koháry vitézei őrökre leütötték a tőrök fél­

holdat a lévai vár ormáról, a magyar és 

török rokon nemzet, mely évszázadokon ke­

resetül hadilábon állott, fenséges szimbólum 

gyanánt Mohács mezején, azóta már testvéri 
kezet fogott egymással és szivéből kilobbant 
a régi gyűlölet lángja. Álljon az emlék és 

hirdesse továbbra is a gyűlölet múlandósá­

gát és hirdesse, hogy ezen a földön, amelyen 

most hullámzó búzatáblák csendes neszelése 

zengi a békés munkának az egész világot 

átfogó himnuszát s ahol pár nap múlva a 

kaszacsengés gyönyörű melódiájára hull 
rendekbe az istenáldás : 1664. julius 20-án 

milyen borzalmas aratása volt a halálnak, 

midőn Koháry István várkapitány 500 

vitézével hősi halált halt Léva védelmében 

Köszönet Szabó László áldozatos lelkesedé­

séért és nemes érzékre valló elhatározásáért, 
mellyel az emléket megmentette a pusztulás­

tól. A kies ligetei, mely az emlékei körül 

fogja, tanácsos volna keritéssel ellátni, mert 

a határban dolgozó földmivesek lovaikat 

szokták oda bekötni s eszel az emlék kör­

nyékét tisztátalanná tették. Úgy értesü­
lünk, hogy az emlék körüli föld bérlője 

a jegenyéket is ki akarja vágni, ettől azon­

ban e helyütt is óvjuk, mert azok az em­

lékhez tartoznak, melyet a hatóság és a 

közönség védelmébe ajánlunk. Az emléken 

márványba vésve a következő felírás lesz 
elhelyezve: „ Üdv a hősök emlékének !

Koháry István várkapitány e mezőn védel­

mezte Lévát a törökök ellen. Itt kapott 

halálos sebet. 500 jó vitézével hősi halált 

halt 1664. VII. 20-án. E napon örökre 

letűnt a félhold uralma Léva vára fölött.'

— Jubilál a lévai kórház. Kórházunk 
most ünnepli fennállásának 40. évét Ez a 
humánus alkotás dr. Btach Ferenc, Barsvár- 
megye néhai nagynevű főorvosának emlékét 
őrzi. Ez a nagy humanista és emberbarát, 
aki kálváriái volt kertjében alussza örök álmát, 
1876 végén inditotta meg a mozgalmat a 
kórház érdekében. Lelkes és áldozatos segítő 
társakat talált Mailáth István akkori főispán­
ban és Leiden fi őst Lászlóban és a lévai ura 
dalomban. De Léva társadalma is megmutatta 
áldozatkészségét. 1878-ban már megindul 
hatott az épités munkája, azonban pénzhiány 
miatt hosszú szünet következett be az épí­
tésben s csak 1884 ben lett készen a kórház 
épülete s 1885. március 15-én kezdte meg 
áldásos működését Brach igazgató vezetésé 
vei s azóta jelentékeny tényezője a barsi 
közegészségügynek. A jelenlegi kormányzat 
is belátta a lévai kórház nagy közsegészség 
ügyi jelentőségét és szükségességét s azért 
annak nagymértékű kifejlesztését határozta 
el. Az erre irányuló munkálatok éppen most 
vannak folyamatban, ilyen formán a negyven 
éves jubileum méltó módon jut kifejezésre 
A fejlődés vonalának jellemzésére ide iktat 
juk, hogy 1888-ban a kórházban 268 beteg 
fordult meg, mig 1927-ben már 1313 beteget 
ápoltak benne. A halálozási arány a kórház­
ban 1888-ban 7.82»/0 volt. A legkisebb arányú 
volt 1893-ban 2.50%. A legnagyobb volt 
1918 bán 13.057.. 1927-ben pedig 5.40% A 
kórházi iroda munkájának emelkedését mu­
tatja az hogy mig 1922-ben 462 iratot expe- 
diáltak 1927-ben már 4538 ra emelkedett 
ezek száma. A jubileum alkalmából a kórház 
igazgatója dr. Vidliéka Jaroslav 40 oldalas 
illusztrált füzetben számol be a kórház fej­
lődéséről, az eszme megszületésétől egészen 
napjainkig. _ _ .

_ Lévai Takarékbank B. T. jun.
26 án d u 4 órakor sajét épülete tanácster­
mében tsrtja rendes évi közgyűlését.

— Iskolai kiállítás A helybeli áll. 
polg. iskola a folyó tanév végén, vasárnap 
és hétfőn (24 — 25) kézimunka és rajzkiálli 
tást rendez a növendékek munkáiból a Mán­
gorló utcai iskolában. Egész nap nyitva I Az 
iskolabarátokat szívesen várjuk.

— Közeledés a lévai közkönyvtár 
megnyitása felé. A magyar és szlovák 
közkönyvtár tanács kedden délután együttes 
értekezletet tartott, melyen a város képvise­
letében Vojtás tanácsnok és Simái mérnök, 
a szlovák könyvtártanács részéről Csizmái 

János és Oktavec József, a magyar közkönyvtár­
tanács részéről pedig dr Tóth Sándor és 
Koperniczky Kornél tanácstagok vettek részt. 
A városi mérnök bemutatatta a városháza 
újonnan épített második emeletéu a könyvtár 
rendelkezésére bocsátott helyiségeket, melyek 
a közgyűlési terem fölött vannak. A szlovák 
és magyar könyvtár együttesen lesz itt el­
helyezve. Egy tágas helyiség fogja alkotni a 
lulajdonképeni könyvtártermet s ebben lesz 
a nyilvános olvasó is, valamint a rádió készü 
lék A kisebb helyiségben nyer elhelyezést a 
szakkönyvtár s egyben ez a terem lesz a 
könyvtáros hivatali helyisége is. A városi 
mérnök bejelentette a tanácsnak, hogy a 
könyvtár butorzati berendezésének céljára a 
városi költségvetésben 25 ezer korona sze­
repel A tanács elfogadta a mérnöknek a 
könyvtár berendezésére vonatkozó elöterjesz 
tését Ezek után kezdetét veszi majd a be­
rendezés elkészítése s a könyvtár butorzati 
berendezése után a könytár anyagának kata­
lógusba foglalása. 1 yen formán lassan mégis 
csak elérkezik végre a közkönyvtár megnyi 
fásának ideje Láván is. Annyi azonban bizo­
nyos, hogy a második emeleten való elhelye­
zés nem valami szerencsés megoldás, azonban 
idő múlásával kényelmesebben megközelít­
hető helyre lehet majd áthelyezni a könyvtárt. 
Nagyobb gondot okon a magyar könyvtár 
anyagának olyan módon való kibővítése, hogy 
azt a közönség szélesebb körei is hasznosan 
vehessék igénybe Ugyanis a közkönyvtár 
eddigi anyagát a gimnáziumtól átvett magyar 
tanári könyvtár alkotja s átvételre vár még 
a tanítóképző intézet volt magyar tanári 
könyvtáré, kézenfekvő dolog s nagyon való­
színű, hogy ez a könyvtáranyag nem elégít­
heti ki azokat a kulturtörekvéseket, melyek 
a nyilvános közkönyvtárakat életre hívták : 
megfelelő ismeretterjesztő és népművelő ha­
tású olvasmányoknak kézbeadása a nagy­
közönség széles rétegeinek számára. A könyv­
tár anyagát olyan formán kell majd k ibőviteni 
s erre kell megkeresni az alkalmas módot és 
kellő anyagi eszközöket, hogy az egyszerűbb 
emberek kezébe az ö szellemi nivójuknak 
megfelelő könyveket tudjanak adni.

— Léva és a szanálási alap cimü 
múlt heti vezércikkünk tartalmának igazságát 
tükrözi vissza az állami szanálási alap kiuta­
lása. Ugyanis e héten érkezett le a megyétől 
Léva város jóváhagyott költségvetése. Amint 
jelentettük, a város 140 ezer koronát igényelt 
a szanálási alapból s a szanálási alap mind­
össze csak 59 ezer koronát utalt ki. Mivel a 
költségvetés az igényelt 140 ezer koronának 
figyelembevételével készült, igy a költségve­
tésben 81 ezer koronás hiány támadt, ami 
természetesen pótadóval fedezendő

— Évzáró üunepély. A helybeli ref. 
népiskola és ovoda f. hó 24-én vasárnap 
d u. 4 órakor tartja évzáró ünnepélyét a 
ref. iskola nagytermében. A szülőket, vala­
mint az iskola iránt érdeklődőket ezúton 
hívja meg az iskola igazgatósága

— Vetésdljazás Ujbarson. Ma, va 
sárnap a magyar nemzeti párt a kér. szoc 
párttal és a Léván székelő Magyar Gazdák 
Szövetkezete ünnepies keretek között vetés- 
dijazást rendez Ujbars, Marosfalva és Kis 
koszmály községek gazdái részére

— A lévai tanonc munka kiállítás. 
A halybeli magyar tanonciskola f hó 29,30 
és julius hó 1 én a városháza nagytermében 
tanonc munkakiállitást rendez. A kiállítás 
hivatalos megnyitása 29 én reggel 9 órakor 
történik. Felkérjük az ipartársulat minden 
egyes tagját, hogy tekintettel a tauonc okta­
tás fontosságára a kiállítást megjelenésükkel 
erkölcsileg is támogatni szívesek legyenek.

Ipartársulat vezetősége.

— Egy földiák szép karrlérje. A 
budapesti ref. theol. akadémia intéző bizott­
sága egyhangú határozatával dr Csekey Sándor 
szalkszentmártoni lelkészt, néhai Csekey Dávid 
alsóváradi lelkész tudós fiát hívta meg a 
Hamar István theol. tanár lemondásával meg­
üresedett főiskolai internátusi felügyelői állásra 
s egyszersmind a nagy Kálvin-tudós: dr. 
Pruzsinszky Pál halála folytán elárvált egyház 
történelmi tanszék betöltésére Dr Csekey 
Sándor angol és holland egyetemeken vég­
zett tanulmányai befejezése után a debreceni 
egyetemen kitüntetéssel tette le a dogma 
szakból a theol doktori vizsgát. Egy ideig 
dr. Ravasz László pesti püspök magántitkára, 
majd egyházkerületi belmissiói lelkész s végül 
a szalkszentmártoni gyülekezet lelkésze lett. 
Egyébként az elmúlt napokban az ótesta- 
mentomi tudományok köréből magántanári 
értekezést nyújtott be, hogy az ősz folyamán 
e Iheológiai szakból magántanári vizsgát 
tehessen, igy sokoldalulag képzett, érdemes 
ifjú tudóst ért a kitüntetés.

— A Lévai Torna Egylet nagy 
néptlnuepélye, moly mához egy hétre, juh 
1 én fog lezajlani, szinte lázba hozta az 
egész vidék közönségét. A rendezőség nem 
győz válaszolni a sok érdeklődésre Annyi 
bizonyos, hogy ez a nap a nyári szezon lég 
nagyobb eseménye lesz s vidámság dolgában 
semmi sem veheti fel vele a versenyt. A 
pálya átalakítási és diszitési mánkálatai folya­
matban vannak s nagy meglepetést tartogat­
nak a közönség számára. A hatalmas műsor 
a falragaszokon olvasható s kellő képet nyújt 
mindenről.

— A Brünnbe készülő magyar 
diákok figyelmébe. A brünni MAKK veze­
tősége ezúton tudatja minden szlovenszkói 
diákkal, aki tanulmányait brünni főiskolán 
(Masaryk egyetem: jog és államtudományi 
fakultásokkal, állatorvosi főiskola, német és 
cseh technika, erdészeti és gazdasági akadé­
mia) óhajtja folytatni, hogy a jövő iskolaévre 
vonatkozó mindennemű fölvilágositással szí­
vesen szolgál. Ez irányú megkeresések az 
egyesület titkárának címére intézendők : 
(Dobossy Imre joghallg Nové-Zámky - Érsek­
újvár Pirító u. 18) 1 Ke válaszbélyeg csato­
lása mellett. Szept. 15 e után a Brünnbe 
érkező diákok az egyesületi helyiségben kap­
hatnak felvilágositást Ennek cime sajtó utján 
közölve lesz.

— Két lévai flu vitézzé avatása 
Budapesten a múlt vasárnapi vitézavatáson 
két földinket is vitézzé avatta a kormányzó. 
Ezek Csaba (Ouvara) József és Zalán 

(Novotny) Gyula, mindketten 14-es honvéd 
főhadnagyok voltak.

— A kálnai iparoskör jul. lén va­
sárnap a búcsú alkalmából nagyszabású kerti 
mulatságot rendez a Blazsek nagyvendéglő­
ben a lévai keresztény munkásegylet jónevü 
műkedvelőinek vendégszereplésével Szabad­
színpad kabaréval, tréfás szerencsejátékok, 
dijkuglizás, szépség- és csunyaságverseny ad 
eleven szint és szórakoztató vidámságot a 
búcsúnak. Részletes program a kiadandó 
meghivókon.

— Zenetanfolyam, a Lévai Torna 
Egylet zenekarának keretében. Az 
L. T. E. zenekara julius 1-i kezdettel zene­
tanfolyamot rendez. Vonós és fúvós hang­
szerek, továbbá zeneelmélet tanítása. Bővebb 
felvilágosítással szolgál ifj. Frascli Józsel 
zenekari titkár.

— Értesítés. A levicei járási ipartár 
sulat közli, hogy a régi vasúti fuvarlevelek 
használata 1928 évi december hó 31-ig meg 
van engedve.

— A azandrlki ezüatárugyár r. t. 
igazgatósága elhatározta, hogy központját 
Prágából a barsmegyei Alsóhámorra helyezi 
át, igy tehát a gyártelep és a központ a jövő­
ben együtt lesz.

— A lévai uradalom malomvásár- 
lásat. A lévai uradalom e héten megvásá­
rolta a Sloveoská Americká Banka érdekelt­
ségéhez tartozó három lévai malmot, mégpedig 
a Lévai .Árpahántoló, a Júlia és végül a Sya 
gőzmalmokat.

— Pénzbeszedőt keres a lévai te­
metkezési társulat Jelentkezés Repiczky 

János elnöknél.
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— A lévai rendőrség értékes arany 
karkötőóra tulajdonosát keresi. Még a 
múlt évben történt, hogy a Róth üzlete előtt 
autóból egy előkelő hölgy szállott ki, akinek 
karjáról lecsúszott a karkötőórája és a földre 
esett. Egy ott áldogáló suhanc az órát lábával 
eltakarta, a hölgy nem vette észre és az autóval 
tovább utazott. Az óralopásra most jött rá 
a rendőrség s mivel a károsult hölgy nem 
jelentette az esetet, a rendőrség az értékes 
óra tulajdonosát ezúton értesíti, hogy igazolás 
után átveheti az órát.

— A felsőpéli vasúti átjárónál 
megint gázolt a vonat. Matyejov bars- 
füssi töldmives kocsijával a felsőpéli vasúti 
átjárónál hajtatott keresztül f. hó 19 én, 
amidőn odarobogott a Pozsony-lévai vonat, 
melynek mozdonya a kocsit elütötte. Matyejov 
kocsiján még hat éves kisfia és a szolgája 
ült, akiket 12 méternyire dobott ki az össze­
ütközés a kocsiból. A kis gyermek véletlen 
folytán épen menekült meg, a gazda könnyeb­
ben, a szolga pedig súlyosan megsérült, úgy 
hogy a lévai kórházba kellett szállítani Minden 
esztendőben hirt adunk egy két veszedelmes 
vasúti szerencsétlenségről, mely a sorompó 
nélküli felsőpéli vasúti átjárónál történik, 
miért is igazán érthetetlen a vasúti igazga­
tóság közönye, hogy az átjárót nem látja el 
ennyi intő példa után sem a szükséges véde­
lemmel I

— A lugkő és a szerelem Ismét 
összekerült Léván. Pénteken hajnalban 
Harangozó Anna hontíegyverneki származású 
17 éves cselédleány nagyobb mennyiségű 
lugkőoldatot ivott. Hátrahagyott levelében 
szerelmi bánatot jelöl meg életuntsága okául. 
A szerencsétlen fiatal teremtés egy katonába 
volt szerelmes, aki ugylátszik nem viszonozta 
érzelmeit. A kis Harangozó Annára reggel 
7 órakor akadtak rá szolgálatadói — Szeif 
szücsmesternél szolgált, — amint rettenetes 
kínokban fetrengett az udvaron, mert odakint 
követte el végzetes tettét. A felfedezés után 
nyomban kórházba szállították, azonban a 
maró folyadék rettenetesen hatott, igy életéről 
lemondottak az orvosok. A rendőrség kihall­
gatni sem tudta már, mert nem bírt beszélni, 
csupán kusza vonalakkal irta föl egy papír­
lapra annak a katonának nevét, aki miatt 
halálra szánta magát.

— Elveszett a f. hó 14-én történt el 
gázolás alkalmával 1 aktatáska és 1 női kalap. 
Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azokat 
a levicei rendőrségnél vagy lapunk kiadóhiva 
tálában kellő jutalom ellenében adja le.

Isadora Duncan pesti szerelme. 
Most jelent meg a tragikus halált halt Isadora 
Duncan emlékiratai, melyeknek legszenzá­
ciósabb részleteit közli a Színházi Élet uj 
száma. ,A Nemzeti Szinházban Rómeót ját 
szőtték s én halálosan beleszerettem a gyö­
nyörű hangú, nagyon szép magyar szinészbe" 
Írja Duucan, aki részletesen beszámol emlék­
irataiban ennek a forró és izgalmas szere­
lemnek minden fázisáról Iucze Sándor heti­
lapja uj száma darabmellékletnek Bús Fekete 
László uj szindarabját ,A sánta kutyá“-t, 
egyfelvouásos mellékletnek Zágon István 
.Szakítás*  cimü tréfáját adta. Egyed Zoltán 
szenzációs regénye, Sutányi Miklós, Szép 
Ernő, Lakatos László, Farkas Imre, Dénes 
Zsófia, Arkadij Avarcsenko, Kálmán Jenő 
cikkei teszik gazdaggá a számot, a „Kis notesz" 
Írói e héten: Rákosi Jenő, Pásztor Árpád, 
Fodor László, Schöpflin Aladár, Színi Gyula 
és mások. Viccolympiász, strandszépe verseny, 
sportpályázat és sok más érdekesség van még 
az uj Szinházi Életben, melynek ára 7 K, 
negyedévi előfizetési díj 80 K. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII Erzsébet körút 29.

— A Nyugat junius 16 i számának 
kimagasló érdekességü közleménye Lechner 
Ödönnek, a magyar építőművész zseninek 
kiadatlan ifjúkori levelei menyasszonyához. 
A leveleket Vámos Ferenc kommentárjával 
bocsátja a nyilvánosság elé a Nyugat. A 
szám kritikai részéből ki kell emelni Ignotus 
vitacikkét Ady sörül, Szegi Pál tanulmányát 
l'ersánszky J Jenőről, Nagy Endre Szini 
Gyula portréját stb

Ml a korai öregség okosója? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke. 
A Salvátor. gyógytárbau állandóan kapható.

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit, 
fül-, orr-, torok- és gégegyógyász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers- 
bach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek ób 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége 
gyógyászati klinikai tanulmányai után szak­
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15. számú házban megkezdte 
(Rendel a Liecebny fond részére is.)__

Kosa József tánctanár szokásos nyáii 
tánckurzusait, ez évben junius 30-án a városi 
színházban kezdi és augusztus 14 ig fogja 
megtartani.

Gyermek- és diákcsoportok tanítása 4 és 
8 óra között lesz. Tanítva az összes meglévő 
és divatbajövő esztétikus táncok és hetenként 
két óra ritmikustorna lesz.

Este */ 29—*/all  óráig felnőttek csoportja, 
az összes népszerű táncokat és az 1929 év 
újdonságait fogják tanulni.

Minden vasár- és ünnepnap d. u. és 
este ösztánc.

Tandíj haladó tanítványok 50, kezdők 
70 Ke és 10 Ke beiratkozás.

Orvosi hír. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. 
(Hurbanová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fog 
orvos _________ ___________

Gyügyl ős Magyarnál gyógyfürdők 
strandján feltűnést keltenek a modern és 
Ízléses fürdőruhák ős dresszek melyek a 
WEISZ SIMON cég jó Ízlését dicséíik.

Érdekes összeállitásu fürdő ruhák érkéz 
tek, valamint a legújabb rövid fürdő kabátok 
készen és szebbnél szebb frotté anyagok 
kabátokra

Strand ernyők, cipők, sapkák, övok stb
Wiener Reoord Zongorák és pianin- 

nók vezető márka
Gummiharisny&k, haskqtök, sérv­

kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

BEIBATÍSOK.
A zárda elemi, — polgári- és kereske­

delmi iskolájába a beiratások f. hó 28 , 29. 
és 30 án lesznek megtartva

A lévai róm. kath jiú elemi iskolába a 
beiratkozások az 1928-1929. tanévre f. hó 
29. és 30 án délelőtt 9—12 óráig lesznek 
megtartva. Igazgatóság.

A helybeli ref. népiskolába és óvodába 
a beiratások junius hó 29 , 30 és július hó 
2 án lesznek megtartva.

Értesítés
A helybeli leánytanoncok fogait, a ható­

ság által megbízott fogorvos, junius hó 25 én 
(hétfőn) déli 12—1. óra között fogja meg­
vizsgálni a róm. kath. elemi fiúiskolában ; a 
kereskedő- és iparostanoncok kötelező fog­
vizsgálata szinten junius 25-én (hétfőn) d. u. 
4—5-ig lesz megtartva ugyanazon iskolai 
épületben.

Kéretnek a tanonctartó főnökök, hogy 
az emlitett ok miatt, szíveskedjenek tanon- 
caikat a jelzett időben, 1—2 órára elküldeni 
az iskolába. . , ,,,,,, ...A tanonciskolák igazgatói.

zápis 
do státnej ludovej íkoly a detskej opaitovne 
koná sa vo döoch 28—30. júna v Zeleno 
zahradnej ulici pod c. 8. vzdy ráno od 9-12. 
hód. a poobede od 2—4. hód.

Zápisné 5.— Ke klóré celkom chudob- 
nym (predukázat svedeelvo chudoby) bude 
odpustené. Rodicia ziakov do prvého rccníka 
nech prinesú sebou rodnj üst deli

Opattovha (detská skolka) je uz rozsi- 
rend na dvojtriednu; mámé pre najmensie 
dve miestnosti, preto prijimame uz vsetky 
dietky od tretieho róka.

Necakajte na september, priveJte si di­
etky k zápisu te ráz I

Állami polgári koed. iskola Levicén.

Belratás
a levicei áll. polg iskola három szlovák és 
magyar tannyelvű osztályába, a szlovák- és 
magyar egyéves tanfolyamba f. évi junius 
hó 28 , 29. és 30. napján az iskola tantes­
tületének helyiségében (Mángorló ucca 17.) 
lesz megtartva

A beiratásnál előmutatandó : a) az utolsó 
iskolai bizonyítvány ; b) anyakönyvi kivonat 
(keresztlevél); c) illetőségi bizonyítvány ; d) 
ujraoltási bizonyítvány Beiratási dij 10.— Ke.

Adományok a szegény gyermekek tan 
könyveinek beszerzésére köszönettel vétetnek.

Az I. osztályba azon fiú és leánytanulók 
vétetnek fel, akik az elemi isk V. évfolya­
mát sikeresen elvégezték, a II. és III. osz­
tályba pedig azok, akik már polg. iskolába 
jártak, vagy az előirt felvételi vizsgát leteszik.

Az egyéves tanfolyamba felvétetnek azon 
fiú és leánytanulók, akik a polgári iskola III. 
osztályát sikeresen elvégezték, avagy hason- 
értékű előképzettséget képesek felmutatni.

A polgári iskola előkészíti növendékeit 
a gyakorlati életre, a különféle szakiskolákra, 
szóval magasabb képzettséget nyújt, mint az 
elemi iskola.

Az egyéves tanfolyam mélyíti és kiegé­
szíti a szerzett ismereteket s igy előkészíti a 
növendékeit a szakiskolák felvételi vizsgáinak 
sikeres letevésére.

Mint nem kötelező tantárgyat az isko 
Iában tanulják a tanulók a németet, franciát 
és jelentkezés szerint a gépírást is.

Utólagos beiratkozáshoz jelentkezni még 
f évi augusztus 30. és 31. lehet.

Az igazgatóság. '

Zápis ziakov do esi. sl. ref. reál, 
gymnázia v Leviciach.

Zápis ziakov a prijimacie zkúsky do 
1. triedy konajú sa len pred prázdninami 28 
a 30 júna. Éiacl ktori sa hláaia do 1. tr, 
podliehajú prijímacej zkúske pisomnej a ústnej 
z jazyka slovenského a z poctovedy. Zo 
slovenciny pozadujú sa najdőiezitejsie mluv- 
nické tvary a pravopisné pravidlá, z pocto­
vedy zákiadné vykony s celjmi císlami

K prijímacej zkúske do I. triedy pri- 
pústajú sa ziaci, ktori dovrsili, alebo behom 
kalendárného roku dovr'ia 10. rok veku 
svojho. Pr ’ilásit sa treba v sprievode rodicov 
alebo ich zástupcov s predlozením frekven 
tacného vysvedcenia ludovej skoly, rodnébo 
a domovského listu.

Neúspesnú prijimaciu zkúsku neslobodno 
opakovat toho sk. roku na ziadnom ústavu 
republiky.

Po prázdninách len zcela vj'nomocne 
móze riaditefstvo ústavu pripustit ziakov na 
nálezite odővodnenú ziadost k prijímacej 
zkúske do 1. triedy.

Ziaci príslusní do cudzozemska mózu 
byt len podmienecne prijatí do 1. triedy a 
sú povinni do 30 dní po predbeínom zápise 
úradnou cestou zaopatrif si od ministerstva 
skolstva a národnej osvety povolenie k defi- 
nitivnému prijatiu.

Prijimacie zkúsky do vyssích tried ko­
najú 28 a 30. júna. Ziaci, ktori sa zo zá- 
vaznych dövodov nemózu podrobit tejto 
zkúske pred prázdninami, mózu podat u 
riaditefstva ústavu ziadost za prípustenie k 
tejto zkúske po prázdninách. Ziadosti treba 
predlozlt riaditefstvu najpozdejsie do 4. júla.

RIAOITELSTVO.
BEIKATÁS

az állami elemi iskolába és kisdedovóba f. hó 
28—30-ig folyik a Zöldkert-utca 8. sz. alatt 
(volt Tanítók Háza) naponta délelőtt 9-12-ig 
és délután 2 — 4 ig.

Beiratási dij 5.— Ki., amely szegény­
ségi bizonylat felmutatására elengedtetik. Az 
1. évfolyamba iratkozók hozzák keresztleve­
lüket magukkal.

A kisdedovó egy osztállyal bővült, ami­
ért most már 3 éves kortól az összes jelent­
kezőket felvesszük.

Fölvétetnek az óvodába és a népiskola 
1. és 2. évfolyamába olyan magyar ajkú 
növendékek is, akik az államnyelvet el akar­
ják sajátitani.
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Köszönet nyilvánítás.
Thea délutánok jövedelméből Medveczky 

Sándoraé és Rudnyánszky Olga urhölgyek 
kegyesek voltak a vöröskereszt egyesületnek 
200 kor, adományt juttatni. Ez utón is igaz 
köszönetét mondok e nemes adományozásért.

Dr. ZOStÁK
vöröskereszt egyesületi elnök

meghívó.
A LEVICEI CIPÉSZ- ÉS CSIZMADIA 

KISIPAROSOK f. hó 28-án este 8 órakor 
a helybeli iparos olvasókör helyiségében 
szakgyülést tartanak.

Napirend:
A bőripari országos szakcsoport megalakulása.

Miután a bőripari szakmunka az, amely 
amúgy is a gazdasági viszonyok súlya alatt 
a legjobban sínylődik s a gyáripar konku­
renciája által már a tönk szélére jutott.

Felkérjük szaktársaink figyelmét arra, 
hogy tekintettel a napirend fontosságára, a 
saját boldogulásuk érdekében, teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Rapid Pozsony — L. T. E. 2:0 (2 :0) 
biró: Köszeghy.

Szeles és igen hűvös időben folyt le e 
mérkőzés. Az első félidőben L. T. E. játszik 
szél ellen és már a 15-ik percben gólt kap. 
Utánna erősen támad és igyekszik kiegyen­
líteni, azonban egy komért Kulhanek kapus 
elhibáz és a Rapid 2 : 0-ra vezet. A második 
félidőben a szél elcsendesedett és ennek 
dacára L T. E. erős fölénybe kerül, csak 
csatárainak gyenge lövőképességén múlt, hogy 
a mérkőzést nem tudta legalább eldöntetlenné 
tenni. Tulák el is ért egy gólt, azonban ezt 
a biró nem adta meg, ami a közönség között 
óriási felháborodást idézett elő. Egy tizenegyest 
pedig Tulák a kapus kezébe lőtt. Rapidnél a 
közvetlen védelem, a centerhalf és jobb szélső 
tetszettek L. T. E.-ből kiváltak, Kulhanek, 
Molnár, Fodor, Steiner, Dalmady és Dvorák. 
Besztercebányai Slávia — L. I. S. E. 3:2 (3:0).

A LISE. igen szépen tartotta magát és 
reménye van arra, hogy ju'ius 8-án Léván 
revanchot vesz. Egy-egy gól tizenegyesből 
esett.
L T. E. Ifjúsági — Zselizi S.C. 8-.0(2 : 0) 

biró: Rónai.
Az első félidőben még csak bírták a 

zseliziek az iramot, de a második félidőben 
összeroppantak és az ifjúságiak szép játékot 
mutatva könnyen érik el góljaikat. Ifjúságiak­
nál kitűntek : Kucsera, aki azonban túl önző 
volt, Valábek, Bisitz, Fürst, Horváth és Bézy. 
A zselizieknél a kapus, a center és a jobb 
összekötő voltak jók.
Nagysallói S. C. — Kéméndi T. E. 2.0 (/: 0)

Ma vasárnap d u. a Kábelgyári Sport 
Club, jelenleg kiváló formában lévő csapata 
játszik az L. T. E.-vel. Kábelgyár a pozsonyi 
I. osztályú bajnokságban az 5-ik helyen vég­
zett és tekintve, hogy a csapat már évek 
óta ugyanazon játékosokból áll, Pozsonyban 
a legszebb futballt játsza. Az L. T. E. nél­
külözni lesz kénytelen 2 legjobb játékosát 
Steinert és Tulákot, akiket a Kerület letiltott. 
Előzőleg a Garamvölgyi Főiskolások játsza­
nak az L. T. E tartalék csapatával.

Ezúton is felhívjuk városunk sporttársa­
dalmának figyelmét az L T. E. hirdetményére 
egy sport szindikátus alakítása tárgyában. A 
szindikátus alakuló ülése f hó 29 én Péter- 
Pálkor, pénteken d. e. 11 órakor lesz a Denk 
féle kis étteremben.

Az L T. E. játékosait leigazoltatta. Érte­
sülésünk szerint a LISE. belépett a Cs. A F. 
M. L. Sz.-be

Akik a biróvizsgára jeletkeztek, szíves­
kedjenek minden kedden és csütörtökön este 
fél 9 órakor a Denk féle kis étteremben meg­
jelenni, ahol elméleti előadások lesznek. A 
biróvizsga a jövő hónapban lesz.

A Csehszlovákiai Magyar Testnevelő 
Szövetség a mai napon Otátrafüreden tartja

igazgató tanácsi ülését. Ennek tárgysorozatán 
szerepel, az önálló külön atlétikai, tennisz és 
télisport szövetségek megalakítása. L. T. E t 
Boros Béla és az L S E-t Schulcz Gyula 
képviseli. A tárgysorozat további pontjait ké 
pezik a főiskolai és a középiskolai sport 
megszervezése, vándor szakelőadások tartása, 
vándordíjak kiírása, vándor atlétikai trainer 
alkalmaztatása, külön sport-sajtó szervezése 
és a vigalmiadó ügyekben való állásfoglalás stb. 

i A jövő számunkban erről részleteket 
közlünk

F. hó 29 én pénteken Péter-Pálkor d u 
4 órai kezdettel tartja az L. T. E. atlétikai 
háziversenyét, leszállított helyárak mellett. A 
verseny a következő számokból áll: 100 
méteres síkfutás, súly dobás, 1500 méteres 
síkfutás, távolugrás, diszkoszvetés, 400 méte 
rés síkfutás, magasugrás, gerelyvetés, helyből 
távolugrás, kalapácsvetés és 4X100 méteres 
stafétafutás.

Résztvesznek városunkból kb. 40-en, hogy 
csak a jobbakat említsük : Béres József, Essösy 
József, Mo'nár Gyula. Moravcsik Lajos, Steiner 
Oszkár, Smekál Leó, Budaváry László és 
Aladár, Bodó József, Lollok Károly, Hládek 

. Ottokár és Szakáll Máté, valamint Fehér és 
dr Kornhauser a Pozsonyi Torna Egylet 
atlétái. Tekintve, hogy városunkban ez az 
első ily nemű verseny, az L T. E atlétikai 
szakosztályának vezetősége bizton számit arra, 
hogy városunk sportközönsége látogatásával 
támogatni fogja a verseny rendezőzégét.

A vasárnapi mérkőzést Schwartz komá­
romi biró vezeti.

A csapatok igy állnak fel: Kulhanek
— Kurucz, Fodor — Molnár, Nagy, Dalmady
— Sneider, Dvorák, Benkó, Szöczey. Kiss.

Ib. Hrásek — Boldis, Imre — Katona I, 
Tomasek, Schulcz — Liptay, Missik, Baranya 
II, Kucsera, Horváth.

Főiskolások: Cserey — Wertheimer, 
Mudri — Mikus, Móricz, Akúcs — Lukács, 
Kohn, Korpás 11, Géczy, Bézy.

i

I Gabonaárak:
Levice, 1928. junius hó 23 áo.

Búza — — 100 kgr 235 — 236 kor.
Rozs — — „ - 220 „
Árpa — — 185 - 190 .
Zab — — - 200 .
Kukorica uj morzsolt . 190 - 195 .
Bab — — - 220 .
Lucemamag -1100 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

jlAXL. j*VXXl.
16..án 23.-áxi:

100 pengő — — — 586 — 585 —
100 osztrák scbilling — 471'— 47212

1 angol font — — — 164 — 163-90
1 amerikai dollár — 33-50 83 —

100 svájci frank — — 648-— 648.25
100 francia frank — — 133 — 127-40
100 líra — — — — 178* — 177 65
100 néniét márka — — 801 — 802 —
100 dinár — — — — 58 — 59’—
100 lei — — — — 20-20 20-20

Okrasny Urad v Leviciach
Cislo: 7111 — 1928

Licitacny óznám.
Díva sa na vseobeenu vznámost, ze v 

zálozne „Nástupcu Leopulda Taub" v Levi­
ciach, u'ozené vsetky tie predmety (úcastiny, 
losy, cenné papiere, zlaté s strieborné pred­
mety, saty atd) vymehujúca lehota ktorych 
15-ho mája 1928 vyprsala, budu sa dna

4-ho júla 1928. zacniic o 9-ej hód. 
predpo'udnim v Leviciach v ulici Rozmari- 
novej cis. 2. na verejnej licitacie v spotne- 
nutej zálozni odpredávat

Sóznám tyctho predmetov je v zálozne 
ku verejnemu prehliadnutiu vylozeny.

Zálozné predmety sa mozu do vysoz- 
naöeného terminu vymenit alebo lehota 
predlzif.

v Leviciach, dna 15 ho júna 1928.

Felhívás a sportközönséghez!
Tisztelettel felkérjük városunk sport­

társadalmát, hogy az alakítandó sport-szindi 
kátusunkbk tagul lépjen be. — A sport­
szindikátusunk célja, biztosítani azt. hogy a 
poszony-kerületi bajnokságban városunkhoz 
és egyesületünkhöz méltóan tudjunk szere­
pelni. — A szindikátus tagjaiul belépni óhaj 
tók jelentkezhetnek egyesületünk vezetőségé­
nek bármely tagjánál. — A szindikátus ala­
kuló ülését /. hó 29 én Péter-Pálkor d. e. 
11 órakor tartja a Denk féle kis étteremben 
és erre külön meghívót ki nem bocsátunk, 
hanem ez egyúttal meghívóul is szolgál.

Számítunk arra, hogy városunk sport­
közönsége tudni fogja kötelességét és támo­
gatni fog bennünket azon célunk elérésében, 
hogy a bajnokságban méltó helyet foglal­
junk el.

L. T. E. nevében :
Vas Jenő elnök. Boros Béla titkár.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 junius hó 17-től, — junius hó 24 ig.

Születés
Majoros Béla Knopp Irma leány Mária 

Magdolna — Kolárik Endre Koszter Mária fiú 
Sándor Endre — dr. Pick Imre Stern Rozália fiú 
Viktor Pál.

Házasság.
Pankó István Tamás Mária rkat.

Halálozás.
Kmef Júlia 16 éves özv. Vybostek Jánosné 

Szenei Júlia 68 éves — Kiéin Gyula 23 éves 
(liolttányilvánitás )

6991—1928. szám.

Hirdetmény.
A volt szlovenszkói teljhatalmú miniszter 

urnák 33612—1921. számú 8 érvényben levő 
rendelete alapján közhírré teszem, hogy min 
den háztulajdonos köteles udvarában egy 
kádban állandóan elég mennyiségű vizet, lét­
rát, szikracsapót (pamacsot) és kapacsot tar­
tani, hogy tűzvész esetén azok készenlétben 
legyenek

Figyelmeztetem a gazdaközönséget, hogy 
hordás és cséplés idején a kocsikon, vala­
mint a cséplésnél a dohányzás szigorúan tilos 
és a cséplőgépeknél a balesetekhez szüksé­
ges orvosi szerek egy ládában kifogástalan 
állapotban készenlétben tartassanak.

Széna , szalma- és bárminemű kazlak 
lakóházaktól csakis 500 méter távolságban 
helyezhetők el, ezen belül csak elöleges be 
jelentés, — a szomszédok beleegyezése — 
s hatósági engedély alapján helyezhetők el.

A rendeletben előirottak betartásának 
ellenőrzését a tűzoltóság a rendőrség köz- 
benjöttével házról-házra járva fogja ellen­
őrizni s mindazok ellen, akik e tekintetben 
mulasztást követnek, a megtorló eljárás foga 
natositása végett — az illetékes rendőri ha 
tóságnál feljelentés fog tétetni.

Levice, 1928. junius 21.
Jasenák

intéző biztos

szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy .Taub Lipót 

utóda*  zálogházában Levicén elzálogositott 
mindazon tárgyak, (részvények, sorsjegyek, 
értékpapírok, arany, ezüst es ruhaneműek), 
melyeknek kiváltási határideje 1928 évi má­
jus hó 15 én lejárt,

1928. évi július hó 4-én délelőtt 9 órai 
kezdettel a zálogház helyiségében, Rozmari- 
nová (Klapka) utca 2. sz. alatt megtartandó 
árverésen eladatni fognak.

Ezen tárgyak jegyzéke a zálogház helyi­
ségében megtekinthetők.

A zálogtárgyak a fentebb megjelölt 
határidőig visszaválthatók, vagy lejáratuk 
meghosszabbítható.

Dr. Zost’ák,
okr. nácelnik — kér. főnök.
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Lavlce város intéző biztosa.
6812—1928. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Levice város intéző 

biztosa, a Levicén építendő uj polgári iskola 
és igazgatói lakás építési munkálataira beér­
kezett versenytárgyalási ajánlatok alapján a 
követhező határozatot hozta : Levice város 
intéző biztosa határozatilag kimondja, hogy

1) a miniszterközi 150958—27 I hatá­
rozattal az építési összeg 50 %-áig állami­
lag subventionált és Levicén építendő uj pol 
gári iskola és igazgatói lakás épitési mun­
kálataira kiirt és szabályszerűen lefolytatott 
versenytárgyalás eredménye alapján beérke­
zett ajánlatok közül, az összes építőmesteri 
és iparos-munkákra a legolcsóbb árajánlatot 
Frantisek Vorsa építőmester Trenc anska 
Tepla cég nyújtotta be. Ezért az uj polgári 
iskola és igazgatói lakás építőmesteri és ipa 
ros munkáinak kivitelezésével Frantisek Vorsa 
építőmestert Trencianska Teplán, az általa 
benyújtott és 1 695.828 K. 10 fii. továbbá 
153 264 K. 83 f. összesen 1 849 092 K. 93 f. 
költségvetési végösszegű egységáras ajánlata 
alapján megbízza.

2) A versenytárgyalásban közölt és aláirt 
feltételek betartása mellett tartozik a neve­
zett vállalkozó az építkezést 1929. október 
31-ig befejezni.

3) Ismételten felhívja a vállalkozót az 
épitési feltételek összes és különösen azon 
pontjának betartására, amelyben helybeli 
munkások és iparosok foglalkoztatása a vál­
lalkozó kötelezettségét képezi-

4) Az építkezési munkálatok ellenőrzé­
sével a közmunkaügyi minisztérium bratisla- 
vai referátuma által az állam részéről c j. 
1-11-145-9803 ai 1928. sz a. ing. Frantisek 
Král továbbá a város részéről ezennel megbí­
zott ing. Simái Miklós városi mérnök épitési 
ellenőrzőknek az építkezés megkezdésétől szá­
mítva havonként 400—400 Ke. tiszteletdijat 
állapitok meg a közmunkaügyi minisztérium 
2939/pres 1920. sz. rendeletének vonatkozó 
pontjai alapján az uj polgári iskola és igaz­
gatói lakás épitési költségeinek terhére.

Ezen határozat ellen 15 napon belül 
azaz 1928. junius 19. — julius 3 déli 12. 
óráig bezárólag a városi iktató hivatalnál 
(Városház 1. em 12.) szóban vagy Írásban, 
a kerületi hivatalhoz címzett felebbezés ad 
ható be.

Levice, 1928. junius 14.
Koralewsky Jasenák ?. k.

jegyzői főtitkár. intéző biztos.

6938-1928. szám.
Tárgy: látási székház építése Levicén 

— építőietek biztositása.
Határozat.

Levice város intéző biztosa határozatilag 
kimondja, hogy Levice városa az 192". évi 
125 sz. törvény, illetve a bratislavai Belügy 
miniszteri osztály 4000-1928 eln sz. uta­
sításának rendelkezései értelmében megtéríti 
azon telek vételárát, amely a minisztérium 
által a lenti célra kisajátittatik és amely a 
minisztérium képviselőjének kijelentése sze­
rint a járási székház épitése céljaira a város 
rendelkezésére lesz bocsájtva.

Ezen határozat ellen az itteni hivatalnál 
15 napon belül benyújtandó 
tálhoz intézett felebbezéssel

Levice 1928 junius 19
Koralewsky s k.

jegyzői főtitkár.
Jakénak s k 
intéző biztos.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

A L. T. E. kultúrszakosztálya zene­
karának „Boy“ Asztaltársaság által 
rendezett „Nótás kapitány" előadá­
sáról a közönséggel szemben történt 
indokolatlan levonulásáért a „Boy" 
Asztaltársaságnak ezennel sajnálko­
zásunkat fejezzük ki.

L. T. E. kultúr alosztálya.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szerkesztőség.

Barsi utca 5-"ház eladó879
Üzlethelyiség azonnal kiadó.
872 Kálnai ulca 29

I

és kévekötél lég-ttSáJr, pOnyVa olcsóbban Eckiteln
Oszkár Kálnai utca 29 kapható. 873

Külön bejáratú helyiségnek kiadó
Teleky utca 9. szám. 877

Elektromotorok SS, m£
tonffy ucca 2.

T.a l?At i rcn a 1? m6Qne egy maKáuy°s XdOiAU bál wlldjax jxr, idősebb úri nő 
egy komoly inteligens hölgyhöz. Jelentkezni 
lebit minden nap d u. 4—6 ig Cim a 

kiadóban. 882

Vla^A VlA? Koháry u'ca 53-55 szám 
LLAL Bővebb felvilágositást 

857 Szikla sor 3 alatt.

Varae két «ob*»  bútorozott 
VlVUö JXwlwú vagy üres lakást, külön 
bejárattal a főutcára vagy a város közepén. 
Ajánlatot kérek a lap kiadójába. 863

Tflei^art fi?1a+ laka»»»»I forgalmas he-
* UbuGl LAultiL |yen szept 1 tői kiadó 
8G7 Cim a kiadóban.
TA ^Ar^Al va|ó hú tanulónak felvéte- 
UU 1144 UUX tik ADLEK kávéházban.

S. K. F. golyóscsapágyak
KAISER SÁNDOR műszaki üzletében

TTífalfiTyayy lilik utcában modern lakó- 
ház eladó, áll 2 szoba, 

konyha, spajz. veranda, épített pince, kamra 
BARTOS LÁSZLÓNÁL. 874
P... ÍA szabó kézimunkást keresek “oJ J° Árok u. 13. 827

+ szoba kiadó konyhával
JJU-LUXUZULb VHgv anélkül. Part tér 1.

Tanuló felvétetik wz®N
862 épület és tűzhely lakatosnál.

Léván Újtelepen ^heSutk"’1 
alkalmas sarok telek felépítéséért lakás kap­
ható Érdeklődni lehet Deák F. utca 24 sz

TA Vi A rVAl való fiú tanulónak felvéte 
XXaZOÖl tik: GRAPKA MIHÁLY 

804 vegyeskereskedőnél.
Eladó N'xPródnál 780 Dö1 ’zölöföld
MldilAV Cim a kiadóban. 856

Kosztos fitt .■..KSrr.s.
vállal özv. TOLNAY ISTVÁNNÉ Báti u. 28.

CnftVx konyhából álló ház eladó Major- 
wZQDfiL alatt Vilik u'ca JUHÁSZ. 870

Iskolás leánykát e'Xa
özv. MATUSNÉ Szepesi u. 3. 869

TTi Irorílmji T> alií h,szn4lt te|i08 Wj felszereléssel pladó
876 Honvéd u. 30.

„Rádió technika" KSÁND0RR
műszaki üzletében.

Riadó 2 szoba l.-étöl. ^Bővebbet:
Koháry utca 46. sz. alatt. 881

^3.. 4—m.. ■ szoba kiadó esetleg
AÜLUÁQáUvu konyha használattal Zúgó 
864 ulca 16.
T71«/ÍA Váh azonnal 2 szoba, konyha, 

kamra, egy sertésól is.
871 Bercsényi utca 6
T3,', fszoba két személy részére 
AU.LUXU4UIL juhitól kiadó Zách u. 5.

El 5 A A egy sarokház a legforgalmasab 
JJiAdUU helyen istálló és nagy kerttel, 
amely kert teleknek is használható. Ladányi 
ulca 32 szám 
'Tomii A felvétetik MÉSZÁROS cuk
“ wílUlU rászda, Levice 852

Modem fürdőszobáik ksásner
DOR-nál, Márlonffy ucca 2.

Eladó egy Fauler /TolZeke
teljes fölszereléssel. JÓSZÁGFELÜGYELÖSÉG 
828 K0MJAT1CE.

MŰVÉSZI felvételeket, 
fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 
minden e szakmába vágóés

munkákat készít 
borult Időben is 

ifi. LAUFEB BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ.

Fosta-xi tea. 1O.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Világhírű
családi és

a legmesszebb 
előnyős 

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő jótállással.

részlet 
kaphatók:

KOPRDA ISTVÁN
FŐVÁROSI NÍVÓJÚ

ÜÚRI SZABÓTERME!!
Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Le vice-Lé va, Stefanik (Teleky) u. 14.
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R,a<t013a.5rít 8 méregmentea patkány, 
” , , S eKér irtószer már Léván
kaphatói Vezérképviselet S'ovenskóra és 
Rusmekíra SMOGROV1CS ÁRPÁD gyngV 
szertára Láva, Főtér Viszonteladóknak ere 
deli gyári áron.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal 
Az összes gyártmányú kerékpárok, 

? gumik és alkatrészek I 
'ÜLJ Gramofonok, lemezek, 

Vadászfegyverek, lőszerek 
állandóan nagy választékban I 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszerű ja.tr itó xxii3.li.ely !

FÉNYKÉPÉSZETI 
WŰTERNIE^BEN 

a főváros legkényesebb Ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, íll. kolorirozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Esti felvételek reflektor 

világítás mellett 
szolid Araki

L7

FOGYASZTAS1 SZÖVETKEZET
<n— -------

■A janija

fűszer és csemege áruit !
Friss felvágottak, 
különféle likőrök, 
idényre réz kénpor, raffia. au’sigi réz gálicz.

———■ P o n t o 8 kipzolgálás!

la teavaj, csemege liptói tú'-ó, 
Palugyai féle borok. Közeledő

;o

MEGNYÍLT a Szántó-Magyaradi
■------------ - ■ g gyógyfürdő

Neuer Mara pw-sio
Levice, Szepessy u. 12.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az idei szezon 
a SZÁNTÓ-MAGYARAD-i gyógyfürdőn megkezdődött. 

Nagy meglepetést kelt majd az igen tisztelt vendégeknek, mert a régi 
elhanyagolt stádiumban levő tükör- és kádfürdők helyett egy modern 
higiénikus fürdő létesült. — Az újonnan berendezett tükör fürdőhöz 
35 uj kényelmes vetkőző fülke áll a fürdöző közönség rendelkezésére

A fürdővel szemben egy modern pavillon épült, amely pihenő 
és szórakozó helyül szolgál. — Egész napon át meleg és 
hideg ételek valamint elsőrendű italok kaphatók. — Az egész 
fürdő szezon alatt Sárai Kálmán teljes zenekarával muzsikál, 

gatási 'kdé'°i SÍRBA GÁBOR fürdőbérlő és vendéglős.

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel 

F Ü L Ö P divatáru üzletét, L E V A N.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermak és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és félfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid, áraimról 
■ ■■ és dúsan felszerelt szövet raktáramról. ■
Tvdlnta. könyvet kívánatra vidékre is kcíilcLök- 
Pontos kiszolgálás, ibi Maradékok állandóan kaphatók.

r
T ■— =

olcsón, jól és divatosan akar öltözködni látomássá meg

NEUMANN ÉS 110LZMANN úrí. női ®s gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhírű „Ercou márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyük, 
fehérneműk, az összes női selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettck, Foulard stb. Az összes női szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

- ----------------- SZABOTT A K A K I --------------------------
Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszer nélküli b. látogatását.La
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ÉKSZERT ÉS ÓRÁT

STEINE^TESTVÉREKNÉL 
vásárolhat LEVICE 
HVIEZOOSLAV U 9 BATÁVAL szembe.

OxV.-ülxely : -a. ®- 

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy cipőüzletemet 
f. év jun’us haviban Hviezdoslovova 
(Petőfi) u Nyitrai és Társa könyv­
kereskedéssel szemben helyeztem át.

Kiváló tisztelettel A1CX ScltaffcT.

MI.LUS JÁNOS
KOMÁROM, Nádor-utca 3.

Első komáromi gőzerőre
berendezett RUHAFESTÖ és
VEGYTISZTÍTÓ INTÉZET. 

| Plissérozás és Gouvrérozás! 
fe==l£.;.:z^-------------- Mi====s

Kalapkülönlegességek egyedüli raktára.
ALAPÍTVA 1892.

FRASCH JÓZSEF és FIA Stefanik (Teleky)u. 10.
NAGY VÁLASZTÉK:

ssg ANGOL (Hartley & Boedeker). NÉMET (Mayser), 
Pl valamint az összes belföldi (Hückel, Feschel, 

__________________ Böhm) tavaszi és nyári úri kalapokban.
Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett. 

Szolid árak -W W Figyelje kirakatainkat

A legfinomabb bangko, celofán, bowen panama
és lószőr női kalapokban.

ooo

RÁDIÓ CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 

első miniét. koncessionált 

RÁDIÓ SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. L É V A. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb bevásárlási forrás 
elsőrendű gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 
rádió készülékek egyedárusitása és gyári képviselete 

TUNGSRAM 3
TUNGSRAM 4
TUNGSRAM 7

A TUNGSRAM készülékeknél
az antennát ingyen szereljük I

lámpás
lámpás (legújabb típus)
lámpás superheterodyn keretantennával!

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő
Detektor készülékek már 36.— korona,

Egylámpás rádió készülék 250.— korona 
Kétlámpás rádió készülék 450.— korona 

Háromlámpás rádió készülék 550.— korona
Arcolette 3 lámpás rádió K 725.- reklámárban kapható.

Nagy választék azonkívül az elismert jóhirnevü 
TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—) 
TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutroíour, Nyadin, Hartley, Radione stb. 4 lámpás 
Lőwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Teleíunken stb 5 lámpás 

készülékekben
Telefunken hullámcsapda, zavaró állomások kiküszöbölésére K 225.-
Tungsratn 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők. 

Amatőröknek az összes rádió alkatrészek. Szaktanács díjtalanul! 
Rádió lámpák 40.— koronától 
Hangszórók 180.— koronától 
Fejhallgatók 70 — koronától kezdődőleg.

Anod elemek, akkumulátorok, anod készülékek. 
Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk. Rádiókészülékeinket vételkényszer 
nélkül bárhol bemutatjuk.

Nyitrai éa TAraa könyvnyomdája Levice—Léva.


